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PLANCHE 3 - DERIVEES ET PRIMITIVES

Dérivées.

Exercice 1.
Déterminer les domaines de dérivabilités des fonctions suivantes, puis calculer leurs dérivés :

z _q 1-—
fiae ¢l (sin() g /|1 —a?| h:len<zz+1> k:m»—>2arctan< 1+z>

Exercice 2.
1. Calculer, pour tout n € N, la dérivée n®° des fonctions
R — R R — R R — R

f: g: hy:
r s z?e” z — e™3sin(x) r — 2?(1+2)"

2. En dérivant n fois I'expression 22" = ™2™, montrer que, pour tout n € N,
Zn: n\> _(2n
k) \k)
k=0

Exercice 3.
En dérivant, montrez les égalités suivantes :

s
5 0, +o0
1. arctanz + arctan (1) = { z powra €10, +-o0]
2

pour z €] — 00, 0]

2. 2arctan y/1=% 4 arcsin(2z — 1) =  pour tout « €]0, 1[.

3. argsh (“722;1) = Inz pour tout x €]0, +oo].

4. arcsin(2z+/1 — 2?) = 2arcsinz pour tout x € [—%, %}

Exercice 4.

1. Montrer que f : R — R définie par f(x) = sinha + In(cosh z) est une bijection. Que vaut f~1(0)?

2. Calculer la dérivée de sa fonction réciproque f~! en 0.



Primitives.

Exercice 5.

Donner, sur leur domaine de définition, les primitives pour chacune des fonctions suivantes :

1. x5 5.z xcos(z?);
er—>%, 61"—>1+x2’
1132 .
3. z+ cos?(x); 7T i

1. 8. s —2e)

4ox e cos2(z) ? 1—sin?(z)

Exercice 6.

Donner, en intégrant par parties et sur leur domaine de définition, une primitive pour chacune des
fonctions suivantes :

1. z— xcos(x); 5. x> e” cos(z);

2. x> 2% 6. x — zarctan(z);
3. z— In(x); 7. x + arcsin®(z) ;

4. x+— 2% In(z); 8. x > sin(x) sinh(z).

Exercice 7.
Donner, sur leur domaine de définition, les primitives pour chacune des fonctions suivantes :

1 . 1 .
Lz 2 —5x+6 3. x z(z24+2z+3) 7
1 - a2’z
2. x— 2@ T 4. x +— premm—"cal

Exercice 8.

Donner, a l’aide des changements de variables proposés et sur les domaines précisés, une primitive pour
chacune des fonctions suivantes :

1. (33»—>

1+\F) sur R avec t = \/x;

2 o (o) s 5,3 v £ = i)
3 (x W) sur R\ {—1,0} avec t = 23 + 1;

b (o

e’ +1
e2rfer 41

H

) sur R avec t = e”

5. (95 = 15#3%5)) sur |0, 5[ avec t = cos(x);
6. (x»—> m) sur |—m, 7| avec t = tan (%) ;
7. (f > m) sur |-, [ avec t = tan (%)

8. (ZC’—) . 12)2> sur |—2, 2[ avec t = arcsin (%)



